

● 记者走市场 ●

餐饮新模式引领新消费

“小碗菜”深受市民欢迎

本报讯（记者 李兴华）平时一个人在外吃饭，点一盘菜品种少，点多了吃不完，既浪费又不实惠。记者15日走访市场了解到，不少餐馆将菜品“变装”，原来整盘装的炒菜变成了“小碗菜”，这种新潮且实惠的餐饮新模式深受市民欢迎。

32岁的徐晓聪，今年7月在大同火车站附近开了一家饭馆，刚开始生意马马虎虎，仅够维持，11月他在中晚餐推出“小碗菜”，很快受到了市民的欢迎。“我这里的顾客以附近居民和上班族居

多，一个人炒一盘菜吃不完，最后我综合考虑推出了品种多样、价格实惠的‘小碗菜’，不浪费还能达到营养均衡，菜品份量可以按照一人一份设置，价格基本在8元至20元，现在生意好了很多，堂食和外卖月销量在4000单左右。”

“以前一人在外吃饭时，点一种菜营养单一，点多了又吃不了；而吃这种‘小碗菜’能多点几样菜均衡营养，我觉得很好。”在魏都大道东风东街一家金融部门上班的付女士午餐基本在外面

解决，这几天她发现经常光顾的餐馆推出了“小碗菜”，这种新潮且实惠的餐饮模式让她十分开心。

在云中路一家饭店，店主告诉记者：“店里采取线下堂食和线上点餐的方式，目前的效益比较稳定，等到‘小碗菜’这种模式稳定后，还将推出更多新鲜菜样，用新模式引领新消费。”采访期间，记者注意到店里外卖订单不断。一位取餐的外卖骑手告诉记者：“你看我现在拿了5单，有3单点的是‘小碗菜’。”

天气寒冷

水果市场货丰价稳

本报讯（记者 李兴华）眼下天气寒冷，但水果市场热度不减。记者15日走访市场了解到，水果市场品类丰富，种类齐全，且价格相对稳定亲民，最受欢迎的就是柑橘类水果。

走进西环路一家水果批发市场，桔子、橙子、葡萄、苹果、香梨、柿子、柚子等水果种类繁多、供应充足。“别看是冬季，水果品种很全，苹果大多来自山东，现在最好卖得是柑橘类水果，整体价格不高，批发价在每公斤6元至10元不等。”批发商韩先生介绍。

冬季是吃柑橘类水果的好时节。记

者在多家便民市场看到，橙黄鲜艳的橙子、桔子占据了水果区的主要位置。一位水果摊主告诉记者：“现在冬季水果比较丰富，但最好卖的是橙子、桔子，这几天每天上货都是几百斤，到晚上基本就卖完了。”

采访中不少商贩告诉记者，和前段时间相比，现在柑橘类水果正在盛产期，价格不算高，很受市民欢迎，沙糖桔前段时间卖每公斤10元左右，现在每公斤6元左右；脐橙开始上市时卖每公斤14元左右，现在每公斤10元左右。



市民在选购水果 李兴华 摄

新年将至

定制挂历受青睐

本报讯（记者 孙露）新年将至，又到了挂历上市的时节。记者15日走访市场了解到，除了传统挂历市场以老年顾客为主外，一些个性化定制文创挂历也走俏市场，成为不少市民追逐的新风尚。

在红旗集贸市场，不少喜庆用品店内设立了挂历销售区，前来购买的市民多以中老年人为主。一位店主说，他上个月就采购回一批挂历和台历，印有养生常识、民俗谚语以及带福字的挂历最

受老年人欢迎，价格也不贵，目前基本销售了近八成。此外，不少店铺推出一种正反两面印刷的挂历，正面是年历，反面是象棋棋盘，不但美观，还实用，很受老年男性顾客的喜欢。

记者走访中了解到，大部分年轻人都在使用手机等电子产品查询日历，导致个性化定制挂历渐受追捧。“年底要搬新居了，打算从网上定制一套个性化挂历。”家住柳港园小区的李继梅说，只需要选好模板，上传一家三

口的原图照片即可，其余工作都由专业设计人员负责，很快就能做出一套专属挂历或台历。

在红旗街一家小商品市场内，不少商家贴出定制挂历的宣传单，根据顾客需要，挂历的内容、版式、大小、纸张、印刷方式等都可以进行个性化选择，比如：儿童宝宝创意DIY台历、虎年木质镂空屏风挂历、留白手绘挂历等。这些定制挂历不会随着年度过完而被丢弃，可作为永久的纪念。

继续支持耕地地力保护

我市两亿多元补贴金发放到位

本报讯（记者 孙向阳）今年，我省继续支持耕地地力保护，我市300多万亩农田获得补贴，陆续发放两亿多元资金，目前已发放到位。这是记者15日从市财政局获悉的。

据了解，耕地地力保护补贴对象原则上为拥有耕地承包权的种地农民，以家庭承包农户为单位，以确权颁证耕地面积，作为农户补贴的依据。对已作为畜牧养殖场使用的耕地、国家已颁发林权证的林地和已享受退耕还林（草）补贴的土地、成片耕地转为设施农业用地、非农业征占用耕地等已改变用途的耕地，以及长年抛荒地、占补平衡中“补”的面积和质量达不到耕种条件的耕地等不予补贴。

云州区党留庄乡马连庄村李田有说，他今年种了20多亩玉米，种地时，一亩地买种子花了20多元，买地膜花了40多元，领了国家给的耕地地力保护补贴近1500元，加上几个月前领的种粮一次性补贴，等于今年种地的种子和地膜没花钱。他说，国家的政策真是暖人心，我们庄户人种粮更有劲了。

强化监管合作 防范金融风险

三部门签署金融监管合作备忘框架

本报讯（记者 孙露）为防范化解重大金融风险，维护区域金融稳定，近日，市金融办、人行大同市中心支行、大同银保监分局共同签署了金融监管合作备忘框架，明确各方责任，发挥监管合力，创优金融生态，全方位推动我市金融高质量发展。

据市金融办相关负责人介绍，我市金融监管合作应遵循职责明确、合作共商、风险共治、讲求实效的指导原则。备忘框架建立了金融监管三项工作机制，信息交流共享机制明确了信息交流共享范围、内容、时间、工作责任，让信息共享成为常态；重要事项合作机制明确对重要事项和监管交叉领域中出现的问题进行磋商和协调行动；金融风险联防联控工作机制明确对重要金融风险事件开展联合调查、检查，加强在突发金融风险事件处置过程中的合作，防止单个金融风险扩散对区域性系统性金融稳定造成冲击。

